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Bankomat a platby kartou    
V průběhu měsíců dubna a května jsme se domlouvali s jedním 
z největších finančních ústavů Českou spořitelnou a.s. o mož-
nosti vybudovat u nás v našem městysu peněžní bankomat  

pro výběr hotovosti a přidané služby, jež takováto zařízení nabízejí. Ve spolupráci  
s obchodním řetězcem FLOP jsme se nakonec dohodli na jeho instalaci právě  
na veřejném prostranství u prodejny FLOP. Je určitě přínosná snaha zastupitelů, 
pracovat na tom a snažit se rozvíjet onu pomyslnou občanskou vybavenost, ale  
na druhé straně je velmi smutné, jak jsme pod palbou kritiky, že naši restauratéři 
odmítají platby platební kartou. Nechci zde spekulovat proč tomu tak je, i když je  
to vlastně všem nad nebe jasné, ale musím trvat na tom, že je to špatné a velmi 
krátkozraké řešení, které našemu městečku spíše škodí, než pomáhá. Někteří ze 
zastupitelů i volají o nějakém řešení ze strany městyse jako např. výrazněji tedy 
zpoplatnit předzahrádky u těch restauračních zařízení, kde odmítají platby kartou. 
Věřím, že se majitelé a provozovatelé provozů v centru našeho městečka zamyslí 
a přehodnotí svůj přístup, a začneme být i v oblasti platby za služby na standardní 
úrovni, která se od rekreačních míst našeho typu očekává.   

n n n 
 

Lékárna    
Velkého úspěchu jsme dosáhli v naší snaze zajistit Frymburku lékárenské 

služby. Celý tento půl rok jednám a hledám řešení, jak toho dosáhnout. Bohužel  
s naším letitým a spolehlivým partnerem Nemocnicí Český Krumlov už to prostě  
z personálních důvodů, které nemocnice má, nešlo zajistit ani v minimálně  
únosném rozsahu. Podařilo se získat nově vznikající společnost a zároveň umístit 
její sídlo firmy k nám do budovy lékárny. Společnost ponese název Lipenské  
lékárny s.r.o.  Tato nově vznikající společnost bude u nás provozovat naši lékárnu, 
a to dle předběžné dohody dokonce 3 dny v týdnu. Jsem přesvědčen, že každý 
občan Frymburku není takový snílek, že by nechápal, že toto je asi v současné  
době maximum možného, a proto buďme za to rádi. Otevření lékárny by mělo být 
na přelomu měsíce června a července.  

Věřím, že služeb budeme všichni maximálně využívat, a tím přirozeně budeme 
udržovat její ekonomickou smysluplnost.  

n n n 
 

Parkování na náměstí    
Je již pravidelnou skutečností, kdy více jak čtyřicet let v období léta se stane 

prostor centra, tedy našeho náměstí místem, kde je zpoplatněno parkování  
automobilů. Částku za parkování bude možné jako v letech minulých realizovat  
prostřednictvím platby v Parkomatu, a to včetně možnosti úhrady platební kartou. 
Význam zpoplatnění parkování v centru spatřujeme hlavně v tom, že je nutné  
regulovat délku parkování tímto způsobem, aby bylo umožněno jak nakupujícím, 
tak návštěvníkům restaurací, ale i každému dalšímu si centra náležitě užít.  

Ceny parkovného jsme ponechali na stávající úrovni, tedy 10,- Kč na hodinu. 
Tedy jsou spíše symbolické a hlavně plní funkci regulační. Našim občanům bydlícím 
na náměstí jsme v průběhu minulých let vybudovali za bytovými domy pohodlné 
bezpečné parkování pro jejich osobní automobily. Firmy sídlící na náměstí, stejně 
tak jako jakákoliv fyzická osoba mají možnost si zakoupit parkovací kartu v ceně 
1000 Kč bez DPH na dva měsíce. Kontrolní činnost zaplacení parkovného bude 
provádět městys prostřednictvím k tomu proškolených pracovníků. 

Oto Řezáč – starosta městyse 
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Zákon o odpadech, kterým se v ČR při nakládání s odpady řídíme, pojem „černá skládka“ konkrétněji nedefinuje.  
Většina z nás o ní už alespoň jednou ve svém životě zaslechla, někteří černé skládky viděli, a proto si dokážeme poměrně 
barvitě (tedy nejen černě) představit, jak taková skládka asi vypadá. V řeči odborníků jde o nelegální ukládání odpadů na místo, 
které k tomu není určené. A vězte, že nejčastěji je „černá skládka“ zakládána spoluobčany, kteří záměrně ignorují pravidla pro 
odkládání odpadů ve městech a obcích a zbavují se „jednoduše“ např. starého nábytku, koberců nebo sanitární techniky přímo 
u popelnic a kontejnerových stání. Teď ta nejdůležitější otázka zní: Děláte to taky tak? Jak jste si totiž mohli všimnout, tento 
nešvar se teď začal rozvíjet i u nás ve Frymburku. 

ČERNÁ SKLÁDKA

Výmluvy, proč psí trus nesbírat, 
všichni známe. Třeba že bobky jsou tak 
malé, že vlastně nemá cenu je sbírat. 
Nebo jsou tak s prominutím tekuté,  
že se ani nabrat nedají. Bolí nás záda  
a kolena, takže se k nim ani neohneme. 
A nakonec, není to spíš povinností 
„rychlé roty“, tedy technických služeb 
městysu? Zvlášť, když u odpadkových 
košů kolem cestičky trestuhodně chybí 
sáčky, viďte? Ne, je to opravdu jen naše 
povinnost. A slušnost. Sbírat a uklízet 
nepořádek po pejskovi, ať už je to čivava 

nebo irský vlkodav, prostě musíme.  
Pochopitelně, protože nikdo si nechce 
po podrážce rozmáznout něco psího, co 
už pak bude jenom jeho. 

Nejde tu samozřejmě jen o estetické 
hledisko. Vzhledem k psí stravě je jejich 
trus docela solidní biologickou náloží, 
která své okolí znehodnocuje. Bakterie, 
viry a další cestující v psím trusu se ne-
vyplatí brát na lehkou váhu: je to bohaté 
naleziště adenovirů a parvovirů, giardií 
(střevních labmlií), hlístic, tasemnic, kok- 
cidií. Určitě je nechcete potkat volně  

odložené vedle trávníku dětského hřiště 
nebo na piknikovém pažitu v parku. Roz-
kládají se jen zvolna, usazují se v půdě, 
může je rozmočit první déšť. Stanou se 
problémem, kterého se dá zbavit jen  
obtížně. Platí, že každý bobek se počítá. 
Řekněme, že venčíte dvakrát za den. To 
je 14 hromádek za týden, vcelku solidní 
minové pole. Při +/–270 evidovaných psů 
u nás v městysu je to doslova kalamita. 

Sbírejme exkrementy našich maz-
líč-ků, nekažme vzhled naší krásné obce! 

Nikola Vrátilová – redaktorka 

Psí exkrementy  
Máte psa? Pak jste už jistě zaznamenali, že kromě chlupaté radosti a roztomile uslintaného štěstí váš čtyřnohý miláček  
produkuje také exkrementy. Ano, je až opravdu zarážející, jak moc společného s nimi máme. Otázkou je, jak se přiměřeně psího 
trusu zbavit. Protože zase tak snadné to není.

Tel: +420 955 581 440, +420 602 640 586, Fax: +420 955 581 449, Infolinka 800 521 521 

Komerční banka, a. s., pobočka Kaplice 
Pracovnice KB Vám bude k dispozici ve dnech: 

7. a 21. 6. 2023 od 10.00 do 12.00 hodin. 
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PODĚKOVÁNÍ

FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

Tímto bych chtěla poděkovat a myslím, že za všechny, kterých se to týká, nejprve klubu FC Šumava Frymburk 
za možnost doprovodit fotbalisty SK Dynamo České Budějovice na jejich ligový zápas proti FK Jablonci.  

Utkání se konalo 23. dubna 2023 od 17:00 hodin. Vyráželi jsme kolem 14. hodiny. Dorazili jsme cca v 15 hodin na 
Dynamo, kde už na nás čekala „organizátorka“. S trenérem Marcelem Krátkým si odvedli naše děti do kabin, kde se 
převlékly a čekaly na zahájení. Při nástupu doprovodily děti fotbalisty obou týmů a měly z toho neskutečnou radost. 
Velice si to užily a byly opravdu štěstím bez sebe. Nakonec jsme si moc užili i zápas, který skončil 5:1 pro Dynamo. 
                          Děkujeme vedení FC Šumava Frymburk a každému, kdo se na tomto podílel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jako další poděkování patří ZŠ a MŠ Frymburk, a to paní ředitelce Miladě Minaříkové, Michaele Jahnové,  
Libušce a Karlu Krauskopfovým a Marcelu Krátkému a SDH Frymburk.   

Naše děti prvního stupně se letos po veliké odmlce mohly zúčastnit McDonald´s Cupu – turnaj ve fotbale pro školy, 
jak se dočtete v tomto měsíčníku. Všichni výše uvedeni se na tomto podíleli, a to buď dopravou, doprovodem a nebo 
třeba zařízením všeho ostatního potřebného. Nikola Vrátilová 

Poděkování správným chlapům (a nejen jim)
V dubnovém zpravodaji jsem inze-

roval výzvu správným chlapům na brigá-
dičku – rekonstrukci chodníku v háječku 
na Petrášovině. Jsem moc rád, že se 
správní chlapi všeho věku a také jedna 
žena ve Frymburku bez nároku na finanč-
ní odměnu dali dohromady. Na brigádu  
v nelehkých podmínkách (sněžení a déšť) 
dne 15. 4. a ve slunečném jarním počasí 
29. 4. přišlo vždy 8–9 lidí. Drobné pří-
pravné práce před započetím rekon-
strukce a následné dokončovací práce 
se uskutečnily již s menším počtem osob. 

Společnými silami jsme vybudovali 50 m 
zcela nového povalového chodníku, který 
již slouží všem pěším a cyklistům na 
konci naší zátoky za mostem.  

Osobně děkuji za skvěle odvedenou 
práci na chodníku a inovativní nápady 
Ivanu Rillichovi, Miroslavu Maurerovi,  
Michalu a Martině Touškovým, Tomasu 
a Tondovi Labajovi, Františku Valíčkovi, 
Pavlu Šmídovi, Janu Grohmanovi, Fran-
tišku Frantálovi nejml., Slávku Tintěrovi, 
Jiřímu Illnerovi, Janu Račákovi, Han-
nemu Wilzingovi a Romanu Holátovi. Za 

dodávku dřevěných dílů z obecních lesů 
ve výborné skladbě a kvalitě na nejbližší 
možné místo děkuji Janu Zdechovanovi. 

V plánu mám ještě vybudování  
na chodník navazující malé odbočky  
s vyhlídkou na bobří hrady a travinový 
mokřad v deltě Náhlovského potoka. 
Také bude potřeba opravit na chodník 
navazující uložení kovového mostku přes 
potok. Je z jedné strany podemletý  
přívalovými dešti. Se šikovnými a  praco-
vitými lidmi vše jistě zvládneme. 

František Frantál 
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 
 Výsledky zápisu do MŠ na rok 2024/2025  

Od 9.  do 11. 5. 2023 probíhal v budově MŠ zápis nových dětí na následující školní rok. Kapacita pro přijetí  
(bez povolené výjimky) byla v letošním roce 10 míst. Bude přijato 10 nových dětí. 

 
Čarodějnický rej  

V pátek 28. 4. 2023 jsme na palouku u mateřské školy prožili zábavné dopoledne s plněním tématických úkolů. Děti si do  
čarodějnických průkazů zapisovali splnění jednotlivých činností – hod na pavučinu, let na koštěti, prolézání pavučinou, hledání 
hmyzu, očuchávání lektvarů a hašení ohně. Zábavnou chvilkou bylo společné tvoření kouzelného lektvaru. Na závěr jsme si 
všichni zatančili čarodějnické tance. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Divadlo v MŠ  
Ve čtvrtek 11. 5. nás po delší době navštívilo loutkové divadlo s názvem „Téměř divadelní společnost“ s dvěma pohádkami  
– „Kouzelná píšťalka“ a „Labutí panna“. Děti si vždy divadlo nesmírně užívají a po tomto nevšedním zážitku jsou plny dojmů.  
 

Návštěva 1. třídy ZŠ Frymburk  
Ve středu 17. 5. navštívili předškoláci kamarády z 1. třídy ZŠ, aby se podívali, co je v září čeká a nemine. Předškoláci byli plní 
očekávání a těšení se. Hodinu plnou zábavy si s prvňáčky užili a již se těší do školy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 PODĚKOVÁNÍ  

Děkujeme p. Bednářovi za dovezení štěpky na naší školkovou zahradu, která posloužila  
jako podsyp pod keře a stromy. 

 
Za kolektiv MŠ – Bc. Veronika Račáková 
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V Lipně nad Vltavou se v pátek 19. 5. 2023 konaly závody na dračích lodích. V letošním roce naše škola vypravila dvě  
posádky se žáky šestých tříd a doplnili nás žáci sedmých tříd. Jsme moc pyšní na to, jak děti bojovaly, jak spolupracovaly  
a dokázaly se na všem domluvit. Tým Koblížci se umístil na 13. místě a tým Titanic na 11. místě. Těšíme se na příští rok.

DRAČÍ LODĚ

V sobotu 6. 5. 2023 jsme vyrazili na první letošní společný výlet na kolech. Začínáme již tradičně v Třeboni. Je tam  
dříve jarní počasí, a to každý cyklista vždy ocení. Letos byla trasa od 50 km do 65 km a všech 33 účastníků, včetně dětí, ji  
v pohodě zvládli. Přeci jenom jsme od nás zvyklí na větší kopce, než jsou okolo Třeboně. I díky tomu měli všichni celou dobu 
dobrou náladu, a prý se těší zase na další výlety.  

Tento se uskutečnil i díky finanční podpoře městyse Frymburk, zapůjčení cyklovleku od půjčovny Lipno Centrum (L. Krejza),  
trpělivému šoférovi autobusu ze Surfsportu Č.K. (V. Milota) a celému týmu spolku Zdraví Frymburk.  

Za všechny a všem děkuje Martin Nekola  

CYKLOVÝLET DO TŘEBONĚ 
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21. 6. 2023 

Vyplouváme z přístavu parníků Frymburk  
v 17:30 hodin,  

délka plavby dvě hodiny.  
Pro radost a potěšení zahraje „Krumlovská dudácká muzika“ 

 
Rezervace do 19. 6. 2023 na tel.: 608 308 508 – Antonín Labaj.  

Pro naše pravidelné účastníky zájezdů plavba zdarma a ostatní frymburské  
občany zveme za 50,- Kč na osobu 
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Věděli jste, že jedním z nejjednoduš-
ších úkonů, který zvládne každý z nás  
a který může leckdy zachránit život či 
majetek, je včasné přivolání pomoci?  
K tomu je důležité znát správná tele-
fonní čísla. Ta se učí znát již děti v ma-
teřských školách pomocí říkanek či 
jiných pomůcek, nicméně často se lze 
setkat s tím, že lidé ve vypjatých, silně 
stresových situacích tato čísla zapome-
nou, či je zamění mezi sebou. A teď se 
držte, občas se najdou někteří, kteří je 
vůbec neznají. Naštěstí je systém nasta-
ven tak, že tísňové linky jsou mezi sebou 
úzce propojeny a v případě, že si čísla 
někdo poplete, v rámci sekund si ope-
rační střediska hovor předají podle  
toho, komu je směřovaný.  
 
A o která čísla tedy jde?  

Hasiči – 150  
Zdravotnická záchranná služba – 155  
Policie ČR –158 
Městská policie 156  

a pak ještě jednotné evropské číslo  
Tísňového volání – 112 

 
Často se na exkurzích a přednáš-

kách ptáme, jaký je rozdíl mezi číslem 
112 a těmi zbývajícími. Rozdíl není  
 

v tom, že číslo 112 voláme, když potře-
bujeme všechny složky. Pokud zavoláte 
jednu z nich a jsou potřeba všechny, 
střediska si ihned zprávu předají mezi 
sebou a posílají na místo posádky všech 
těchto složek. Rozdíl je v tom, že na čísle 
112 se lze vždy domluvit téměř všemi 
světovými jazyky. Proto mu říkáme jed-
notné či evropské.  

Jak je to možné? Linka 112 dispo-
nuje operátory, kteří jsou vždy schopni 
přepojit hovor na jiného operátora  
kdekoli v ČR a kteří ovládají potřebný 
světový jazyk, jako je třeba španělština, 
angličtina, němčina, francouzština atd.  

A teď to nejdůležitější. Které číslo 
zvolit a co říci operátorovi? Je to snad-
né. Ideální je zvolit takové číslo, které  
přísluší povaze vašeho hlášení, to zna-
mená například zdravotní problém na 
155, krádež na 158, anebo požár na 150. 
Tak bude proces vytěžení hovoru a vys-
lání pomoci nejrychlejší. Nicméně když 
si nebudeme jistí, vytočíme 112 (to  
obsluhují hasiči) a tam Vás přepojí  
podle povahy Vašeho hlášení. Zpoždění 
bude v řádu desítek sekund. Po vytočení 
příslušného čísla se ozve operátor,  
který bude chtít znát Vaše jméno, Vaši 
polohu či polohu místa události a dále 
  

samozřejmě,  
co se na místě 
děje. Poté mohou  
následovat doplňující  
informace, jako např. počet zraněných, 
počet pater hořícího domu a tak dále. 
Hovor ukončujeme až po vyzvání  
operátora. Telefon nevypínáme, je mož-
né, že operátor bude volat znovu kvůli 
upřesňujícím informacím. Pokud se ná-
hodou stane, že jednu z tísňových linek 
vytočíte omylem, je vhodné se omluvit, 
oznámit, že jde o omyl a zavěsit. Postih 
hrozí až ve chvíli, kdyby byla linka zneu-
žívána opakovaně a úmyslně.  

Rád bych ještě zmínil existenci apli-
kace Záchranka, která může ulehčit 
pouhým stisknutím tlačítka určení vaší 
přesné polohy např. v přírodě. Také má 
spoustu vychytávek, jako odeslání va-
šich údajů či užívaných léků rovnou na 
tísňovou linku záchranné služby. Dopo-
ručuji každému s chytrým telefonem její 
stažení, je volně dostupná, zdarma,  
obsluha je jednoduchá a může zachrá-
nit život. 

 
 
 

Karel Malák – velitel JSDH 

SERIÁL S HASIČI – DÍL 4. 
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Vážení návštěvníci knihovny, milé čtenářky a čtenáři,  
  obracíme se na Vás opět, již tradičně, s žádostí o vrácení knih, které jste si půjčili nejen  

v roce 2023. Jako každý rok i letos budeme provádět revizi knih a věřte nebo ne, někteří  
čtenáři či čtenářky mají knihy půjčené i více let. Obracíme se i na rodiče dětí, které možná mají 
doma knihu z knihovny městyse Frymburk nebo z knihovny v Českém Krumlově.  

Děkujeme za vrácení a těšíme se na Vaši návštěvu s nalezenými knihami.  
 

Rády bychom Vás také upozornily na změnu výpůjční doby v období prázdnin:  
 od 1. 7. do 31. 8. 2023, bude otevřeno vždy v úterý od 14, 00 do 18,00 hodin.  

 
Chtěly bychom také uklidnit všechny, kteří se již těší do nové knihovny, že zatím budou probíhat stavební práce  

v areálu bývalé mateřské školy. Budeme Vás informovat a stejně jako Vy se na nové prostory knihovny budeme těšit. 
Vaše knihovnice M. Baldová, Š. Rillichová 

FRYMBURSKÁ KNIHOVNA 

Frymbursky zpravodaj_červen_2023_2_Sestava 1  31.05.2023  7:33  Stránka 11



FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

12 

Okresní kolo McDonald’s Cupu  
Ve středu 3. 5. a ve čtvrtek 4. 5. se naše škola zúčastnila 24. ročníku okresního kola McDonald’s Cupu.  

Tento celorepublikový fotbalový turnaj se konal na hřišti Slavoje Český Krumlov.  
 

Ve středu se odehrál turnaj 1.–3. tříd. Naši školu reprezentoval tým osmi hráčů – Michael Jahn, František Vondrák,  
Michal F. Lombart, Tomáš Schmidt, Matouš Píha, Matyáš Krauskopf, Rozálie Poláková a brankář Sebastián Pyszko. Hráči 
předvedli velkou bojovnost a nasazení a zúročili na turnaji píli, kterou dávají do pravidelných tréninků. Podali opravdu skvělý 
výkon a vybojovali si zasloužené 1. místo. Zajistili si tak postup do krajského kola, které se bude konat 18. 5. v Písku.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Ve čtvrtek byl turnaj 4.–5. tříd. Naši školu reprezentoval opět tým osmi hráčů – Pavel Schmidt, Daniel Valeš, Tomáš Kalianko, 
Pavel Matyáš, Vilém Račák, Lucie Hamburgová, Karolína Krátká a brankář Lukáš Valíček. I družstvo starších hráčů předvedlo 
krásné výkony a bojovalo až do konce. Umístilo se na 8. místě ze třinácti družstev.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Chtěli bychom také poděkovat rodičům Nikol Vrátilové a Marceli Krátkému,  
kteří pomohli s dopravou a celý den fandili hráčům.  

      Michaela Jahnová
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Krajské kolo McDonald’s Cupu  
Ve čtvrtek 18. května se naši nejmenší žáci (1.–3. třída) účastnili krajského kola ve fotbalovém McDonald‘s Cupu. Turnaj  

se konal v Písku. Byla to pro nás velká zkušenost, protože v kraji jsme zatím fotbal nehráli. Děti se opravdu snažily a podaly 
dobrý výkon, i když konkurence byla veliká. Těšíme se na příští výzvy.  

Libuše Krauskopfová 

 

V sobotu 20. května 2023 se v obci Milná na zdejším rybníku uskutečnily dětské závody v lovu ryb (kaprů). Závodů se 
zúčastnilo 21 dětí z Frymburka a okolí. Počasí se vydařilo a z 21 účastníků ulovilo kapra 11 dětí. Po úporném boji  
a ulovení ryb v opravdu poslední minutě závodu bylo pořadí závodníků takto:  

1. místo – Bohumil Jahn – úlovek: kapr – 434 cm 
2. místo – Aneta Hadačová – úlovek: kapr – 417 cm 
3. místo – Jonáš Váňa – úlovek: kapr – 235 cm  

      V průběhu celého závodu bylo zajištěno pro děti i jejich doprovod občerstvení. I přes hojnou účast závodníků oproti minulým 
ročníkům jsme mohli každé ze zúčastněných dětí obdarovat hodnotnou cenou. Touto cestou bych chtěl poděkovat všem 
sponzorům, bez kterých bychom tyto závody nemohli pořádat a to: městys Frymburk, hotel a restaurace Maxant, penzion  
U Kostela, cestovní agentura Otre, p. Tomáš Václavík, ATZ Global s.r.o ,Camping Resort Frymburk, Eco Farm CZ s.r.o,  
p. Drahoslav Hadač, restaurace Na Hřišti, penzion Markus, Midoss s.r.o,  rybářské potřeby Big Fish. 
     Doufám, že se všem zúčastněným závody líbily a že se v hojném počtu opět sejdeme na tomto krásném místě při dalších 
závodech. Děkuji tímto všem závodníkům, doprovodu závodníků, rozhodčím, sponzorům a hlavně rybářům Milná panu  
Touškovi a panu Eisenhammerovi, kteří nám umožnili lovit na zdejším rybníku a poskytli nám zázemí i v  rybářském domku. 

Petrův zdar! 
Za MO Loučovice MS Frymburk Václav Schneider, předseda MS Frymburk 

DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY MILNÁ 2023 
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Informační centrum  

Frymburk 
 

hledá brigádníka na letní sezonu  
(červenec–srpen) 2023 

 
Požadujeme:  
    n znalost AJ nebo NJ  

(nejlépe aktivně či pasivně) 
    n spolehlivost – práce s penězi a zbožím 
    n příjemné vystupování 
    n komunikativnost, samostatnost 
    n časová flexibilita 
    n znalost PC 
 
 

Více informací na telefonu: 
724 966 060
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Závod podporuje handicapovaného umělce Kamila Fouska
      Poprvé v historii zamíří Mühlviertel 
Classic – největší rakouská charitativní 
rallye historických vozidel i do jižních 
Čech. Historická vozidla projedou ve 
čtvrtek 15. června od hraničního pře-
chodu Studánky přes Vyšší Brod,  
Rožmberk nad Vltavou, Český Krumlov, 
Frymburk a Lipno nad Vltavou zpět do 
Rakouska přes hraniční přechod Přední 
Výtoň/ Guglwald. 
      „Letos se třídenního závodu zúčastní 
125 týmů z 8 zemí. Bude možné vidět 
výjimečné klasické automobily, jako 
jsou Packard, Riley, Lea Francis, Bent-
ley, Lagonda, MG C+M Typ, Alvis, Ford 
A, Mercedes 300 SL Gullwing a další. 

Závodní trasa je dlouhá 475 km a trvá 
tři dny s 20 speciálními testy,” říká orga-
nizátor závodu Rudolf Sammer. 
      Výroční veteránský závod Mühlvier-
tel Classic se koná v Horním Rakousku 
a startuje v Guglwaldu /Vorderweißen-
bach. Jízda mimo rakouské hranice 
byla vyjádřeným přáním samotných 
jezdeckých týmů, ale je také výsledkem 
nově se rozvíjející spolupráce mezi  
obcemi v pohraniční oblasti – konkrétně 
Bad Leonfelden, Vorderweißenbach, St. 
Stefan am Walde, Vyšší Brod, Loučo-
vice a Přední Výtoň. 
      Závod Mühlviertel Classic má také 
charitativní charakter. V roce 2022 pod-

pořily týmy a sponzoři celkem 19 rodin 
s více než 60 000 eury. 
      „Na české straně závod podpoří 

handicapovaného umělce Kamila Fous-
ka, který letos oslaví své čtyřicáté naro-
zeniny, a to částkou 3 000 eur. Kamil, 
který trpí dětskou mozkovou obrnou, 
píše básně a miluje hudbu. Na jaře 
2023 se přestěhoval do chráněné- 
ho bydlení projektu Naplno v Lišově  
u Českých Budějovic," řekl Jiří Falout ze 
spolku Lipno Moldau, která podporuje 
česko-rakouské vztahy a pomáhá při 
organizaci rallye v jižních Čechách. 

Ing. Jiří Falout 
Ing. František Zimmermann

Lipno a Orlík v obrazech  
– pozvánka na putovní výstavu, která nabídne pohled do historie známých přehrad 
Historici Masarykova ústavu a Archivu Akademie věd ČR připravili putovní exteriérovou výstavu o minulosti  
přehradních nádrží Lipno a Orlík. Deset tematických panelů představí výběr z dobových fotografií, plakátů, pohlednic 
a reprodukcí výtvarných děl z archivních fondů řady nejen jihočeských institucí. Návštěvníci se seznámí s příběhy Lipna  
a Orlíku nahlíženými pohledem dobové propagandy, techniky, památkové péče, literatury nebo výtvarného umění.

OLDTIMERY Z MÜHLVIERTELU POPRVÉ NA JIHU ČECH

HISTORICKÉ VOZY BUDOU PROJÍŽDĚT 15. června: 
Frymburkem cca ve 13:30 hodin 
Přední Výtoní cca ve 14:25 hodin
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n Chladný květen, červen vlažný – je pro sýpky, sudy  
blažný. 

n Netřeba v červnu o déšť prositi, přijde, jak začnete  
kositi. 

n Červen studený – sedlák krčí rameny. 
n Když v červnu severní větry vějí, tu se bouřky  

opozdějí. 
n Jestli červen mokrý bývá, obilí pak málo rodívá. 
n Pláče-li červen a neoschne žitko, v zajících,  

koroptvích budem mít řídko. 
n V červnu deštivo a chladno způsobí rok neúrodný  

snadno. 
n Červen mokrý a studený – bývají žně vždy skaženy. 
n Často-li se v červnu hrom ozývá, kalné léto potom 

přicházívá. 
n Hřímá-li v červnu, zvede se obilí. 
n Červen-li více sucho než mokro bývá, urodí se  

hojnost dobrého vína. 
n Jak červen teplem září, takový bude i měsíc září. 
n Jaký červen, takový i prosinec. 
n Červnové večerní hřmění – ryb a raků nadělení. 
n Je-li červen mírný, nebude v prosinci mráz silný. 
n Červen stálý – prosinec dokonalý. 
n Jaká parna se v červnu dostaví, tak se i prosincové  

mraky postaví. 
n Červen červený jako z růže květ. 

1. Pěkné počasí toho dne slibuje úrodný rok. 
1. O svatém Fortunátu má kapka deště cenu  

dukátu. 
3. Jaké počasí o svatém Erazimu, takové bude  

i v příští zimu. 
5. Svatý Bonifác Norbert a Robert jsou malí ledoví 

muži. 
6. O svatém Norbertu chladno jde už k čertu. 
8. Medardova kápě, čtyřicet dní kape.  
8. Když na Medarda prší, nebudou toho roku  

houby růst.  
11. Prší-li na svatého Barnabáše, padají hrozny do 

koše. 
12. Svatá Tonička mívá často uplakaná očička. 
13. Na svatého Antonína broušení kos započíná. 
15. Déšť na Víta – špatná budou žita. 
15. Svatý Vít dává trávě pít. 
19. Svatí Gervázi a Protázi po loukách kopce sena 

rozhází. 
21. Na svatého Aloise, poseč louku neboj se 
24. Na svatého Jána otvírá se k létu brána. 
24. Déšť na svatého Jana Křtitele, nenasbíráš ořechů 

do věrtele. 
26. Svatý Jan Burian mlátí bez cepů. (krupobití) 
27. Neprší-li na sedm bratří, pak jsou suché žně. 
29. O Petru-li prší, po třicet dní déšť se vrší.

Pranostiky na měsíc červen
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Lutheránská doba 
       Doba od roku 1550–1620 byla tzv. 
lutheránská doba tzn., že také mnoho 
katolíků farnosti frymburské odpadlo  
a stalo se protestanty. Vypravuje se, že 
na faře byli protestantští pastoři, a že 
dcery pastora tancovaly kolem lípy na 
farním dvoře. Pastor prý své dceři dal 
jako věno Pankrácův mlýn. Poslední 
pastor prý byl zabit Fleisch Franzem; 
když začala protireformace, vrátila se 
většina frymburských zpět ke katolické 
víře, jenom několik protestantů zůstalo 
tvrdošíjných a vystěhovalo se. 0 této 
době nacházím skutečně málo zázna-
mů. Seznam katolických farářů v této 
době není přerušen. Od r. 1558 do  
r. 1586 byl Lazarus Pinter farářem, od  
r. 1586 do r. 1615 Michael Schisehitz. 
Lazarus Pinter byl světský kněz, ne pre-
monstrát. Měl on být tím protestant-
ským pastorem? Nemohu to dokázat. 
Jeho nástupce Michael byl premonstrát 
ze Šléglu. Vedl knihu, rovněž jako jeho 
předchůdce, v níž zapisoval všechny 
kupní smlouvy, dědické záležitosti atd., 
které byly jím jako vrchností projedná-
vány a krátce je tam zapisoval. Kniha je 
ještě po ruce. V ní se nachází opětovaně 
poznámky, které znějí katolicky a vůbec 
ne protestantsky, tzn. např.: konalo se 
jednání na svátek Panny Marie nebo na 
den sv. Matouše evangelisty. To zní ka-
tolicky. Kromě toho vydal tehdejší pro-
bošt za Šléglu Václav Zipfel 1589–1625 
přesné předpisy, jak mají faráři bojovat 
proti protestantským bludům; také farář 
frymburský. Ten nařídil, že farář z Ulrichs-
bergu musí každé pondělí, farář z Frym-
burku každé úterý, farář z Rorbachu ve 
středu a farář ze Světlíku každý čtvrtek 
přijet do Šléglu a tam konat bohoslužby. 
Ve Šléglu bylo tehdy skutečně málo kně-
ží a ti měli držet předepsané bohoslužby. 
To bylo v roce 1593, viz Prell na str. 145. 

A farář frymburský přicházel v té době 
pravidelně do Šléglu a držel tam bo- 
hoslužby. Určitě to tedy nebyl žádný  
protestantský pastor. Kdy tedy zde byli 
skutečně protestantští pastoři, nedá  
se zjistit. 
 
Švédi 
       Švédi přišli určitě v roce 1648 do 
Frymburku. Vyplenili Přední Výtoň. Bližší 
se v kronice neuvádí. Vznikla domněnka, 
že Švédi zde řádili strašně, stejně jako 
všude jinde, neboť je tu uvedeno, že  
probošt Martin ze Šléglu našel v roce 
1649 farní kostel ve Frymburku skoro 
zničený a ví se, že rok předtím zde byli 
Švédi. Je zde také zpráva, že lidé houfně 
prchali před Švédy až k Dunaji. 
 
Stavba kostela 
       Probošt Martin Greising ze Šléglu 
dal v létech 1649–1659 nově zbudovat 
věž a loď kostela. Přední část kostela, 
presbytář, utrpěl méně škod. Jeden opěr- 
ný pilíř z vnější strany nesl letopočet 
1550. Co ten letopočet znamená, ne-
mohu říci. Tehdy dal probošt ze Šléglu 
zbudovat také nové oltáře, také krásný 
hlavní barokový oltář, který je nyní bohu-
žel prožrán červotočem. Stavitelem byl 
Ital Cipriano Nuovo. Celá stavba přišla 
podle účtů, které jsou ještě zachovány 
ve farním archívu, na 3 000 zlatých.  
Z toho zaplatil klášter ve Šléglu 1 151 
zlatých, farnost 1 121 zlatých a farní 
obec 981 zlatých. Je se co divit, že tak 
krátce po hrozných událostech třiceti-
leté války zdejší lidé dovedli shromáždit 
tolik peněz. Panu prelátovi byla jako dů-
kaz vděčnosti v kostele zřízena mramo-
rová tabule, která je ještě dnes umístěna 
nad severními kostelními dveřmi. Uka-
zuje muže se sluncem, tzn. znak preláta 
Martina, latinsky nápis: Martin Greising, 
probošt ve Šléglu, patron zdejšího kos-

tela, dal kostelní loď oltáře a věž od  
základu vybudovat, L. P. 1652.  
 
Kaplanská nadace 
       Původně byla farnost frymburská 
větší než dnes, protože až do roku 1785 
k ní patřila celá Přední Výtoň, tehdy  
obyčejně nazývaná Holtzheuser, Dře-
věné domky. Přesto byl ve Frymburku 
obyčejně jen duchovní, farář. Ačkoliv farní 
obec často žádala o kaplana, stavěly se 
vždycky překážky do cesty. Konečně se 
to podařilo. V roce 1765 uzavřela farní 
obec s klášterem ve Šléglu smlouvu  
o vyslání kaplana a tato smlouva na-
chází se ještě ve farním archívu, je velmi 
důkladná, podrobná a já ji zde cituji  
s dodržením starého pravopisu: Ve 
jménu Nejsvětější Trojice, Boha Otce, 
Syna a Ducha svatého, amen. My,  
starosta a radní vysokého hraběcího  
bukvojského městyse Frymburku a na-
konec jmenovaní farníci a všichni rych-
táři vyznáváme se i za naše dědice  
a potomky. Když celou farní osadou už 
po léta důrazně žádáme, aby k větší cti 
Boží a Panny Marie, vždy Neposkvrněné 
Panny, k podpoře zbožnosti naší a spáse 
našich vlastních duší a užitku, zvláště 
aby každý farník aspoň v neděli a ve svá-
tek mohl být účasten nenahraditelné 
mše svaté, a proto aby zde příležitostně 
dva duchovní mohli vyslechnout vlivem 
lidské slabosti učiněné hříchy, a aby  
jim lidé je mohli proto vyznat lehčeji, po-
hodlněji a s větší důvěrou, žádáme, aby 
zde byl zřízen beneficiát nebo kaplan. 
Zavazujeme se odvést od většího množ-
ství dlužných osob již sebraný základní 
kapitál v částce 2 000 zlatých, dále vy-
bírat od každého majitele domu přísluš-
ného k faře frymburské každoročně  
36 krejcarů, a to ve dvou splátkách, k vá-
nocům a na sv. Jana. Klášter má za  
to poslat jednoho kaplana, který bude  

VÝPIS Z FARNÍ KRONIKY VE FRYMBURKU 

FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ
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o nedělích číst ranní mši a ještě po 
všechna léta 135 svatých mší. Pode-
psáni jsou: starosta a rada frymburský, 
Andreas Ortner, syndikus, Egidius Leit-
geb, rychtář ze Svatoniny Lhoty, Gregor 
Frýdl, rychtář z Posudova, Lorencz 
Schnauder, rychtář ze Slupečné, Josef 
Hambachner, rychtář frýdavský, Josef 
Preiczopf, rychtář z Přední Výtoně. Jmé-
nem kláštera: Siardus Dengler, opat, 
Laurenzius Schriesec, převor, Johanes 
Obermüller, podpřevor. 
       Klášter ve Šléglu poslal ještě v témže 
roce kaplana jménem Kašpara Langera, 
který zde zůstal až do roku 1770. Farní 
obec platila tzv. kaplanský plat ve výši 
36 krejcarů, později jenom 28 krejcarů 
téměř 60 let. Ve farnosti bylo 220 maji-
telů domků. V roce 1813 učinil frymbur-
ský obchodník Kryštof Krater závěť,  
v níž určil částku 4 000 zlatých jako kap-
lanský fond za nezrušitelné podmínky, 
že farní obec bude v ní navždy zproš-
těna povinnosti platit kaplanský plat.  
V závěti se uvádí: Za tuto úlevu, která 
připadne farní obci, ukládám za to farní 
obci, aby každoročně v oktávu Božího 
Těla, v tentýž den, kdy každá obec dává 
sloužit mši svatou za úrodu, aby za mne 
také farnost dala držet jednu bohosluž-
bu a modlila se jeden růženec. Obce  
tomuto ustanovení závěti vyhověly,  
každoročně je plní a každoročně platí  
v oktávu Božího Těla jednu mši svatou 
za Kryštofa Krater, během níž se modlí 
svatý růženec. Také v tzv. seznamu roč-
ních přímluv je uvedeno jméno Kryštofa 
Kratera na prvním místě. Kryštof Krater 
byl ve své době jediný obchodník ve 
Frymburku. Jeho obchod byl opravdu 
malý. Byl v domě Fleisch Franzela. Byl 
také zakladatelem obecního starobince. 
Pro svou šetrnost, která hraničila až  
s lakomstvím, dopracoval se velkého 
jmění, jehož užil k dobrým odkazům. 
Kaplanský fond existuje ještě nyní a po-
skytuje užitek ročně necelých 500 korun 
úroků, z nichž ovšem kaplan nemůže žít. 

Od doby Kraterovy nadace je však  
kaplan zproštěn povinnosti každoročně 
číst 135 mší svatých. Od r. 1892 má 
Frymburk druhého kaplana, kterého 
platí sám klášter, aniž by farnosti připa-
dal nějaký náklad na něho. V tomto roce 
1892 přišel jako druhý kaplan Benedikt 
Sobotka do Frymburku, který se stal  
v roce 1925 prelátem kláštera ve Šléglu. 
 

Výtah z farní kroniky  
1778  

       V pruské válce Marie Terezie proti 
Fridrichu II. Pruskému musil farář odvá-
dět obilí, 1785 bylo zřízeno budějovické 
biskupství. Až dosud náležel Frymburk 
arcibiskupství pražskému. 1785 byla 
Přední Výtoň oddělena od farnosti, frym-
burské a zřízena jako lokálie s vlastním 
duchovním. První z nich byl vyšebrod-
ský P. Schmidt.  
 

1790 
       Ve Frymburku je jenom jedna školní 
třída, v níž vyučuje učitel Johann Nepo-
muk Maxant 105 dětí. Z toho 63 chlapců, 
42 děvčat.  
 

1795 
       Vyhořely v Prellově uličce 3 domy.  
 

1790–1813  
Napoleonské války 

       Mnozí vojáci jsou v armádě 12 až14 
let. Válka stojí mnoho peněz. Daně  
a odvody byly vysoké. Nastal peněžní 
úpadek. Stát nutil církev, aby odváděla 
stříbro a zlato. Frymburk musil odvést 
monstranci a 3 kalichy a dostal za to  
tříprocentní obligace dvorské komory  
v nominální hodnotě 50 zlatých, za něž 
bylo v roce 1932 od státu proplaceno  
25 korun 20 haléřů.  
 

1836 
       Paní Eufrosina Maxantová, učitelka, 
kupuje od Antonína Prella mlýn. 
       Farář buduje zahradní zeď směrem 
k náměstí a velká vrata kvůli nebezpečí 
požáru. 

1840 
       Klesají výdělkové možnosti, přibývá 
krádeží. Potulná chasa je pod vedením 
Schleifel Hiezla a hořického Beckena, 
kteří se skrývají u Leustla v Posudově. 
 

1841 
       Vyšebrodský klášter staví nový 
most, za to dostává právo, aby vybíral 
mostné podle druhé tarifní třídy. Mýto 
bylo vydraženo. Aby se nemohl žádný 
Žid zúčastnit dražby, rozhodla městská 
rada, do níž patřilo veškeré měšťanstvo 
a farář, že žádný Žid nesmí ve zdejší 
obci dostat ubytování. Mýto dostal 
jeden měšťanský syn. Protože měšťa- 
né nechtěli platit mýto, docházelo ke 
sporům s vyšebrodským klášterem. Aby 
se pomstili, používali měšťané mostu 
jenom tehdy, když měli plně naložené 
vozy. Jinak jezdili přes brod, který  
farář nazývá svým brodem: bylo to  
u Schagenhelzela na severní straně, 
proti dnešnímu Pielzenheusel, Přední 
Výtoň č. 54. 
 

1845 
       Do Frymburku přichází Dr. Siehert 
Köhlbauer jako nový farář. 
 

1847 
       Zdražení. Cena žita stoupá z 16 na 
20 zl. vídeňské měny. Nouze je veliká. 
Domovní dveře jsou stále plné žebráků. 
 

1848 
       14. května bylo konečně započato 
se stavbou nové školy. Stavitelem byl 
Julius Woisetschleger z Vyššího Brodu. 
Stavba byla zakončena v srpnu 1848. 
Vysvěcena byla budějovickým biskupem 
Ondřejem Lindaurem 20. září.  
       V tomto roce byla revoluce. Zpívalo 
se: Revoluce, pryč s reakcí. Tekla krev, 
ale jaro a léto tohoto roku byly tak 
krásné, jako starší lidé již nikdy nezažili. 
 

 
 

pokračování příště
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VÝTOŇSKÝ TLAMPAČ 
… o čem se tlachá na ulici  

Obec tady řídí starostovi poradci…  
Do konce června rezignují další zastupitelé, aby byly nové volby... 

  
a co se řeší na radnici…

Tak za prvé – obec řídí zastupitelé, 
které zvolili naši občané loni v pod- 
zimních volbách. Jenom ti mají právo 
schvalovat jednotlivá usnesení, podle 
nichž se řídí chod obce. A také mají 
právo úkolovat starostu obce. Poradci 
pouze předkládají návrhy a pomáhají  
s chodem obecního úřadu, když jedna 
pracovnice úřadu dala výpověď a druhá 
je již dva měsíce v pracovní neschopnosti.  

A za druhé – musím se podivovat 
nad tím, že ze sedmi členů volebního 
uskupení Přední Výtoň pod vedením  
bývalého starosty již postupně rezig- 
novalo 5 zastupitelů. Krátce před  
posledním zasedáním zastupitelů rezig-
noval i zastupitel Jan Bittner. Na jeho 
místo nastoupil poslední z kandidátky 
volebního uskupení Přední Výtoň Vlas-
timil Smolka, který následně rezignoval 
taktéž. Tím se snížil počet zastupitelů 
pouze na 6. V případě, že by došlo k re-
zignaci zbylých dvou zastupitelů tohoto 
uskupení, byly by v souladu se zákonem 
vyhlášeny předčasné volby. Počet členů 
zastupitelstva totiž podle zákona nesmí 
klesnout pod 5 a členové jiného uskupení 
nemohou nahradit rezignující zastupitele 
z uskupení Přední Výtoň. Narušila by se 

tím vůle občanů projevená ve volbách. 
Situaci bez zastupitelstva v naší 

obci dobře známe, před časem jsme  
v ní byli celý rok. Pro obec to samo-
zřejmě znamená především stagnaci. 

V době do konání nových voleb, 
které by se pravděpodobně konaly  
nejdříve v lednu 2024, by se nemohly 
schvalovat žádné investice, tedy napří-
klad rekonstrukce silnice na Vyhlídku  
a silnice na Svatém Tomáši či sedačka, 
která by pomohla do patra úřadu našim 
starším spoluobčanům, ale ani smlou-
va, která by zajistila další provoz Vítkova 
hrádku. Dalším podstatným problémem 
by se stala vyhlídková plošina, která  
má povolen provoz pouze do konce  
příštího roku. Do té doby musí obec  
zajistit vybudování plošiny nové. Celý 
proces projektování a stavebního povo-
lování má své zákonité lhůty, proto je 
čas již nyní začít spolupracovat s ně- 
kterým z projektantů. Zastupitelé mají  
v tomto procesu nenahraditelnou úlohu. 
Mohlo by se pak snadno stát, že v roce 
2025 bude Vítkův hrádek bez provozu-
schopné vyhlídky, přijde tak o návštěv-
níky a obec o nemalé peníze. 

K tomu, aby byl platný nový územní 

plán, je také potřeba schválení zastupi-
telstvem. Týká se to i schválení rozpočtu 
na rok 2024, dotace Seniorklubu či  
hasičům, příspěvek Jednotě, aby nám  
v obci nezavřela prodejnu, a mnoho dal-
ších věcí, které obec řeší.  

Ve hře je tak i výše daně z nemovi-
tostí, kterou platí téměř každý z nás. Ve 
volebním programu jsem sliboval řešení 
dopadů výše daně na občany. Vláda 
chystá zvýšení této daně, a to prostřed-
nictvím navýšení tzv. koeficientu. Proto 
jsem zastupitelům navrhnul snížení na-
šeho „obecního“ koeficientu, čímž by se 
pro příští rok daň z nemovitostí nezvý-
šila. Pokud můj návrh neprojde, budu 
navrhovat zvýšení příspěvku pro každého 
občana v rámci Programu demografické 
stabilizace obce. To vše je možné učinit 
opět jen s fungujícím zastupitelstvem.  
 

Funkce zastupitele je služba  
občanům obce. Ti, kdož kandidují do  
zastupitelstva, by si to měli uvědomit,  
a neměli by se lehkovážně vzdávat své 
funkce a tím znevažovat důvěru, kterou 
jim občané dali ve volbách. 
 

Pavel Gabriš, starosta 
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CO SE DĚJE NA ZŘÍCENINĚ VÍTKŮV HRÁDEK?
Vítkův hrádek, zřícenina nejvýše  

položeného hradu v Česku, založeného  
v polovině 13. století, je asi nejstarší ne-
movitou kulturní památkou na Lipensku 
a v minulých letech ji navštěvovalo více 
než 30 tisíc návštěvníků ročně. Objekt 
patří obci Přední Výtoň, která jej po více 
než 20 let pronajímala za symbolickou 
jednu korunu ročně Spolku přátel Vítko-
va hrádku, který zříceninu zpřístupnil  
návštěvníkům, vybudoval vyhlídkovou 
plošinu na vrcholu zbytků původní věže 
a pečoval o provoz a údržbu. Celý výnos 
ze zaplaceného vstupného byl v té době 
příjmem Spolku. Tím se obec snažila 
kompenzovat práci členů Spolku. 

S přibývajícím počtem návštěvníků 
vznikla potřeba vybudovat sociální za- 
řízení. To kromě vlastní stavby sociálů 
znamenalo vybudovat přípojku elektrické 
energie, vrt na vodu a zařízení na likvidaci 
odpadních vod. Jednalo se o investici 
více než 2 mil. korun, kterou financovala 
obec. Proto bylo sjednáno nájemné  

v takové výši, aby se obci v horizontu asi 
deseti let vložené prostředky vrátily.  

V minulém období nastaly neshody 
mezi členy Spolku a výsledkem bylo, že 
nedostatečná údržba vyhlídkové plošiny 
zapříčinila, že stavební úřad vydal zákaz 
vstupu na vyhlídku z důvodu narušení 
statiky konstrukce povětrnostními vlivy. 
Obci jako vlastníku stavební úřad nařídil 
provedení nutných zabezpečovacích 
pra-cí a předložení projektu na opravy. 
Na základě smlouvy obce se Spolkem 
přátel Vítkova hrádku měl opravy zajistit 
Spolek, který však neposkytl obci ani 
stavebnímu úřadu potřebné podklady  
k vydání stavebního povolení a došlo  
k tomu, že stavební úřad vydal rozhod-
nutí o odstranění stavby. Tím, že Spolek 
provozoval vyhlídkovou plošinu přes 
zákaz stavebního úřadu i obce, došlo  
k závažnému porušení smlouvy o nájmu, 
a proto byl v souladu se smlouvou 
nájem vypovězen. Obec se sama obrá-
tila na stavební úřad a ve spolupráci se 

statikem a památkáři získala povolení  
o užívání stavby, aby mohla být zříce-
nina přístupná návštěvníkům v plném 
rozsahu. 

Zastupitelé měli záměr Vítkův hrá-
dek pronajmout, přesněji propachtovat, 
což znamená, že nájemce má právo  
získávat výnosy z jeho provozování.  
Nakonec od tohoto záměru upustili  
z důvodu nevyjasněných majetkopráv-
ních vztahů se Spolkem přátel Vítkova 
hrádku. Do konce roku bude obec Vítkův 
hrádek provozovat sama, aby poznala, 
co provoz přináší, ale i jaké povinnosti  
to vše obnáší. 

Vítkův hrádek je od května opět  
v provozu, vstupné zůstalo zachováno  
a pro občany obce Přední Výtoň je po 
předložení občanského průkazu vstup 
zdarma.  

Přijďte se podívat na Vítkův hrádek 
a vezměte s sebou své přátelé, známé 
či návštěvy, jste vítáni!  

Pavel Gabriš, starosta 

OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

Sbor dobrovolných hasičů Přední Výtoň, Metaná Přední Výtoň a obec Přední Výtoň společně uspořádali Stavění  
Máje 2023. Májka byla vztyčena po 15. hodině. Je vysoká přes 18 metrů a pochází z obecních lesů. Obec nakoupila špekáčky, 
chléb a limonády. Zúčastnilo se asi 60 občanů, kteří opékli špekáčky na připraveném ohništi. K obveselení přispěla Výtoňanka. 
K večeru se dostavily i čarodějnice Marušína, Marcelína a Andulína, které pomohly hasičům hlídat májku do ranních hodin.

SETKÁNÍ U MÁJKY
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OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

S přibývajícími roky členům Senior-
klubu ubývá nejen síla a pohyblivost,  
ale i pružnost v myšlení a paměti. Udržet 
si je co nejdéle svěží, je třeba je stále  
zaměstnávat. Kromě řešení různých kří-
žovek, sudoku, četby, prací s počítačem 
dobře poslouží i třeba vědomostní kvíz, 
který je u našich seniorů velmi oblíbený. 

Naposledy ho absolvovali  v pátek 

24. března 2023. Připravil jej pro nás 
opět pan Pavel Kroneisl. Tak jako  
v předcházejících večerech, v něm  
připravil  nelehké otázky a vybrat v naší  
paměti správnou odpověď dalo často 
hodně „zabrat“. Tentokrát byli částeč-
ně ve výhodě ti, kteří byli účastníky  
zájezdu na zámek Konopiště, několik 
otázek bylo totiž, mimo jiné, vybraných 

z této oblasti. Děkujeme  nejen Pavlovi, 
ale i jeho manželce Gabriele, která se 
postarala o evidenci správných odpo-
vědí a konečné vyhodnocení. Ti soutě-
žící, kteří se umístili do třetího místa, 
obdrželi drobné ceny, které zajistil rov-
něž Pavel Kroneisl.  

Těšíme se na další pokračování. 
Karel Stix

SOUBOJ S PAMĚTÍ

Po zimním odpočinku a lenošení se 20. dubna členové Seniorklubu Přední Výtoň  opět vydali  za sportem. Uspořádali  
v Penzionu Vyhlídka turnaj v bowlingu. Bylo znát , že zimní poklid zasáhl do kvality sportovních výkonů. Všem se nedařilo tak, 
jak si přáli, ale to vůbec nevadilo a nijak to nesnížilo vydařené odpoledne a podvečer. Všichni se velice dobře bavili a vítězové 
jednotlivých kategorií rádi přijali věcné ceny, které tak trochu nostalgicky věnoval Spolek přátel Vítkova hrádku, jehož členové 
byli únorovým rozhodnutím obecního zastupitelstva Přední Výtoně nuceni skončit svou činnost.  

Pavel Kroneisl 
Výsledky turnaje 

Senioři sportovali

Výsledky vědomostního kvízu
 

Družstvo č. 1 
 
 

Družstvo č. 2 
 
 

Družstvo č. 3 
 
 

Družstvo č. 4

Ženy
 

 

Jana Ptáčková 

Mária Bondíra 

Marcela Hudecová 

Irena Šípová 

Jana Jakubcová 

Monika Bombalová 

Eva Kantorová 

Emilie Kořínková 

body
 

 

65 

98 

76 

65 

61 

45 

54 

60 

umístění
 

 

3 

1 

2 

3 

4 

7 

6 

5 

Muži
 

 

Jan Bombala 

Oldřich Mareš 

Vlastislav Smolka 

Jan Stoiber 

Pavel Kroneisl 

body
 

 

36 

90 

68 

73 

58 

umístění
 

 

5 

1 

3 

2 

4 

Emilie Kořínková 
Mária Bondíra 
Eva Kantorová 
Jana Ptáčková 
Jitka Smolková 
Jiří Libertin 
Karel Stix 
Alena Štiková 
František Mácha 
Ivan Daševský 
Pavel Gabriš 
Marcela Hudecová 

 
21 bodů 

 
 

23 bodů 
 
 

28 bodů 
 
 

19 bodů

 
3. místo 

 
 

2. místo 
 
 

1. místo 
 
 

4. místo
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Naše země je opravdu bohatá na 
zajímavá místa. Velmi cenné je, že se 
mezi námi stále nacházejí lidé, kteří se 
zajímají o historii v různých oborech lid-
ské činnosti. Svým počínáním shromaž-
ďují a hledají místa, předměty, zachycují 
nejrůznější události z dob minulých, aby 
současníkům přiblížili tehdejší způsob 
života a jak se rozvíjel pokrok. Naši se-
nioři se tentokrát zaměřili podívat se na 
nepříliš vzdálená místa od naší obce, 
kde žijí nadšenci, kteří dokázali zřídit 
místní malá muzea nebo zachránit 
zbytky tvrze. První zastávkou našeho 
putování se stala obec Bujanov. Zde  
v bývalém strážním železničním domku 
zřídili výstavku o stavbě koněspřežní  
železnice. Uprostřed objektu je umístěn 
ve skleněné vitríně věrný model přepřa-
hací stanice koněspřežky. Dále jsou zde 
kresby, obrazy a nejrůznější dokumenty 
a předměty ze stavby. Projekt vypraco-
val PhDr. Josef František Gerstner, ale 
výstavbu přenechal svému synovi  
Františku Adamovi. Stavba započala  
28. 7. 1828 a na prvním úseku České  
Budějovice–Kerschbaum a provoz za-
hájen převážně přepravou dřeva a soli 
30. 9. 1828. Dokončení celého úseku do 
Lince započalo 1. 8. 1832 a v květnu 
1836 začala též přeprava osob. V roce 
1868 byla zahájena přestavba na parní 
provoz. Bývalou stanici zakoupila v roce 
1890 a zřídila z ní dvoutřídní školu, ve 
které se učí dodnes.  

Dalším zastavením se stalo mu-
zeum v Rožmitále na Šumavě otevřené 
v roce 2006. V první části je expozice  
telegrafu, telefonu, radia, gramoradií 
magnetofonů, televizorů, měřících pří-
strojů a dvou manuálních telefonních 
ústředen. V další části se nachází expo-
zice historie rožmitálského hasičského 
sboru přesně zachycená od roku 1946. 
Ve třetí části obsahuje historii od roku 
1259 po současnost s vystavenými 
předměty každodenní potřeby pro ře-
mesla, zemědělce, lesníky a domácnost. 
Nezapomněli ani na děti, které mohou 
obdivovat padesát postaviček z dvaceti 
pohádek. Vytvořily je dvě místní ženy. Je 
zde také k vidění podoba vesnické školní 
třídy s dobovými školními potřebami  
a postavou pana řídícího a čtyř žáků při 
výuce.  

Na poslední zastavení jsme zavíta-
li do obce Tichá s dominantou tvrze  
stejného jména vedle krásného rybníka.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Na záchranu a uvedení zbývajících 
zbytků staveb tvrze do dnešní podoby 
odvedli členové spolku Pomalší obrov-
ské množství práce. Jejich nadšení a 
úsilí nebylo marné.  Všechny řemesl-
nické práce byly prováděny ručně a z 
kvalitního mate-riálu. Objekt stojí za to 
navštívit, i kdyžje prohlídka vázána na 
výstup po schodech do věže.  

Ve všech lokalitách nám vyšli vstříc, 
provozovatelé umožnili vstup mimo ote-
vírací dobu a zajistili kvalitní a ochotné 
průvodce. Do všech navštívených míst 
nás dovezl bezpečně autobus firmy Pa-
velec, řízený panem řidičem Šístkem. 
Zájezd jsme zakončili dobrým obědem 
v restauraci v Kaplici. Počasí nám přálo, 
seznámili jsme se s ještě nepoznanými 
místy a historií českokrumlovského 
okresu a doufám, že se zájezd snad 
všem účastníkům líbil.  
 

Karel Stix

OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD – 19. KVĚTNA 2023

Členky Seniorklubu Přední Výtoň se aktivně zapojily do Sportovní ligy seniorů. Jmenovitě jsou to Marie Krahulcová,  
Marcela Hudecová, Mária Bondíra a Irena Šípová. Zúčastnily se dvou soutěží v Českém Krumlově, a to 14. 2. a 12. 4. 2023. 

Disciplíny této Ligy jsou upraveny tak, aby je zvládli i dříve narození. Je to střelba míčem na basketbalový koš,  
hod kroužky na cíl, šipky, střelba na florbalovou branku a běh slalomovou dráhou s míčkem na raketě na líny tenis. 

Atmosféra v českokrumlovské sportovní hale byla vynikající. Vždy se sešla asi stovka sportuchtivých seniorů.  
Organizátoři v čele s paní Vondroušovou vše perfektně připravili a účastníci si domů odvezli i drobné dárky.  

Naše členky sice nezískaly žádnou z cen, ovšem to jim nevadilo. Soutěžily v duchu olympijského hesla – není důležité 
zvítězit, ale zúčastnit se. 

SPORTOVNÍ LIGA SENIORŮ
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OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

BESEDA S CESTOVATELEM  
 

THAJSKO, ZEMĚ ÚSMĚVŮ
V pátek 28. dubna zavítal mezi se-

niory opět náš známý cestovatel 
Roman Vogeltanz, aby se s námi podělil 
o nejčerstvější zážitky z letošní dubnové 
návštěvy v Thajsku. Plným názvem 
Thajské království, v minulosti známo 
pod jménem Siam až do roku 1939.  

S rozlohou 513 120 km2 je pade-
sátou největší zemí světa s počtem  
68,4 milionu obyvatel (převážně bud-
histů) a je 21. nejlidnatější zemí světa. 
Je jedinou zemí jihovýchodní Asie, 
která se vyhnula přímé koloniální vládě  
evropských mocností. Je formálně  
konstituční monarchií a parlamentní  
demokracií, bohužel převrat z roku  
2014 nastolil de facto vojenskou dikta-
turu. V roce 2020 probíhaly v zemi, 
hlavně v hlavním městě Bangkoku 
(Krung Thep), velké protivládní demon-
strace. Přesto se jedná o bezpečnou 
zemi hojně navštěvovanou turisty.  

Vyprávění o svých zážitcích do-
plňoval Roman Vogeltanz fotosnímky  
a videem nádherně zdobených staveb 
chrámů, množstvím soch a obrazů.  
V Bílém chrámu z bílého mramoru se 

nachází socha Zlatého Buddhy (ze  
zlata, těžká 5,5 tuny, více než 3 metry  
vysoká). Aby ji ochránili před lupiči a ná-
jezdníky natřeli ji v 18. století černým 
lakem a celou pokryli štukem. Pak se na 
ni zapomnělo a znovu objevena byla  
v roce 1955.  

V dalším nejnavštěvovanějším 
chrámu je cílem turistů Smaragdový 
Buddha, 45 cm vysoký z jednoho kusu 
smaragdového kamene. Nejstarší a nej-
větší je socha ležícího Buddhy ve  
Wat Pho vysoká 46 metrů a vyrobená  
z bronzu a mramoru.  

Můžete potkat ženy s dlouhými 
hrdly z kmene Karen, kterým se přezdívá 
žirafí ženy, které nosí na krku mosazné 
kruhy způsobující natažení krku až  
o 20 centimetrů. Některé zdroje uvádí, 
že kruhy je ochrání před napadením di-
vokým zvířetem nebo nejsou atraktivní 
pro jiné kmeny či v případě nevěry jim 
budou kruhy sňaty. Důsledkem atrofo-
vané krční svaly neudrží hlavu, krk se 
zlomí a žena umírá.  

V Thajsku je rozšířené pytláctví  
a obchod s ohroženými druhy zvířat  

a zvířecími produkty. Tuto situaci se 
snaží stát řešit zakládáním národních 
parků a rezervací. Ty tvoří přes polovi- 
nu zalesněného území. Nejznámějším  
a nejstarším národním parkem je Khao 
Yai založený v roce 1962 (2168 km2). 

Dalším národním parkem je Era-
wan (550 km2) založený v roce 1972  
v západním Thajsku v pohoří Tenasse-
rim. Leží v údolí řeky Kwai Yai a je vý-
značný nádhernými vodopády.  

Přírodní rezervace Hala-Bala o roz-
loze 433 km2 byla založena v roce 1996. 

Hospodářství země je založené  
na exportu a vyváží rýži a průmyslové 
produkty. Stát úspěšně bojuje s chudo-
bou a podařilo se mu snížit za 25 let 
počet obyvatel žijících na hranici chu-
doby z 65,26 % na 13,15 %. Nezaměst-
nanost dosahuje pouhé jedno procento. 
Velký počet obyvatel se živí samozá- 
sobitelstvím. Součástí ekonomiky je tu-
rismus a zejména pak sexuální turistika.  

Posluchači děkují panu R. Vogel-
tanzovi za zajímavé vyprávění a těšíme 
se na další setkání.  

Karel Stix

Vodopády v národním parku je Erawan
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